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Cestovní zpráva ze zahraniční služební cesty

Název zahraniční akce: ET Nature Protection Project Team Meeting + back-to-back          

                                               subproject meetings                                             

Pořadatel: IMPEL

Účastník: Mgr. Jana Urbanová, ČIŽP, OI Praha, OOPL

Místo konání: Palermo, Itálie

Termín konání: 28. – 30. 10. 2025

Anotace:

Ve dnech 28. – 30. 10. 2025 se v sicilském Palermu konalo společné jednání expertního týmu 
IMPEL Nature Protection a samostatná jednání pracovní skupiny WG1 – Invasive Alien 
Species and NIRAM. Součástí programu byla také exkurze do přírodní rezervace Bosco della 
Ficuzza a návštěva záchranného centra pro zabavené živočichy.

Podrobný popis průběhu a výsledků cesty:

Dne 28. 10. 2025 se konalo půldenní samostatné jednání základního týmu pracovní skupiny 
WG1, ve kterém proběhla evaluace dosavadních zjištění a diskuse nad strukturou a obsahem 
agendy a „požadovaných výsledků“, které byly definovány v ToR (zadání projektu). Byl 
prezentován pokrok v celkovém vyhodnocení odpovědí na dotazník od workshopu v Èvoře. 
Byly vytvořeny grafické výstupy a také další hodnocení, mimo jiné pomocí nástroje umělé 
inteligence. Výsledky je třeba dále vyhodnotit. Mnoho odpovědí na otázky 3 a 4 dotazníku 
obsahovalo pouze odkazy bez bližších informací o druzích nebo metodách. Proto byla 
provedena hloubková analýza informací o druzích a metodách z celkem 52 projektů. Mimo jiné 
byla provedena zběžná analýza v online přístupných databázích LIFE/INTERREG projektů, 
které se týkaly/týkají invazních druhů. Dále byly prezentovány výsledky vyhledání 
eradikačních metod na invazní druhy v databázi EASIN.

Dne 29. 10. 2025 se konalo společné jednání expertního týmu Ochrana přírody (Nature 
Protection Expert Team Meeting), tj. jednání všech pracovních skupin včetně skupiny WG1. 
Program jednání byl tradičně zahájen představením všech přítomných účastníků a dále 
představením některých bodů projednávané agendy (např. hledání nového zástupce vedoucího 
expertního týmu). 

V průběhu dopoledne byly realizovány příspěvky zaměřené např. na řešení kriminálních 
případů na Sicílii (prezentace zástupců místní policejní složky), na historii ochrany přírody na 
Sicílii (prezentace úspěšných místních ochranářských aktivit) i na její současnou podobu 
(prezentace příkladů z agendy ochrany přírody spočívající v posuzování dokumentací EIA 
v konfliktu s územími NATURA 2000 atd.). 
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Následně byl prezentován vývoj a stav probíhajících projektů jednotlivých pracovních skupin:
 Invazivní nepůvodní druhy a NIRAM,
 Akční plán EU proti obchodování s volně žijícími a planě rostoucími druhy,
 Implementace směrnic o ptácích a stanovištích na evropských letištích a
 projekt Joint of Networks for Wild Fungi věnující se houbám, jejich rozšíření 

a monitoringu.

Zástupkyně projektu Bioval seznámila účastníky s výsledky recentních případů na základě 
online připojení. Dále byl také prezentován projekt „Monitorování makroplastů v řekách 
v EU“. 

V odpolední části proběhlo samostatné jednání týmu pracovní skupiny WG1. Zkušenosti 
s mapováním invazních rostlin poskytl expert na GIS z Maďarska. Dále byly s pracovní 
skupinou sdíleny zkušenosti s invazními druhy zejména od zástupců IMPEL z Malty a Itálie. 
Program se zaměřil hlavně na problematiku zvyšování povědomí veřejnosti o invazních druzích 
a na osvědčené postupy v členských zemích IMPEL.

Dne 30. 10. 2025 se uskutečnila celodenní exkurze do chráněné přírodní rezervace poblíž obce 
Ficuzza, která je zároveň součástí sítě NATURA 2000. Exkurzi vedl místní přírodovědecký 
znalec, který poskytl zajímavé informace zejména o geologii Sicílie a místní flóře (s důrazem 
na výskyt invazních druhů). Součástí programu byla návštěva záchytné stanice pro 
hendikepované a zabavené živočichy „Wildlife Recovery Center“ ve Ficuzze (zaměřená 
zejména na ptáky a želvy).

Cestovní zpráva předložena dne: 19. 11. 2025

Zpracovala: Mgr. Jana Urbanová, OOPL OI Praha

Schválil: Ing. Michal Herink, vedoucí OOPL OI Praha
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